Corrigé Probleme 1

Partie A
oo g
1"-"=(1 0 }_'I).
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1 Ppixd=|1 —x p|=—-xx-pl+g=—-x+px+g
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2. X, est une racine double de #{x} donc il existe un polyndome J{x} tel que
Pl =[x — x 0 (x) avec Gx, 0 = (.
Py = 20x — 2 000x0 + (x — x 020 (0
(x.) = 0 donc x, est aussi une racine du polynéme dérivé £ [xJ.
On suppose qu’il existe un réel ir racine double du polynéme caractéristique £, [x ).
3. Plxi= —x¥+pr+qgdonch,(x)= —3x+n
Mig)= —3a® +p=0doncp = 3a*
£, (q) =0donc —a* + 3a*+g = Detg = 2a°
o vérifie facilement que 4p* = 27g%

4. (1) est vérifié pour p* = 27 etgé = 4 soitp = Zetg = 2

Partie B

a2
N = (1 il 3).
[ I R
1. Plxi= —x¥ 4+ 3r 47

2. A; = —1estracine double du polyndme &, () et 4. = # est racine simple du
B (x).

3. Soit £, sous-espace propre de N associé a la valeur propre 4, .

X 2z = —r P
o (}) EELeN == {x + 3= -V i:r? -z

2
E| est un espace vectoriel de dimension Ide base L. ( 1 )
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4. Soit £, sous-espace propre de & associé a la valeur propre A. .

X 2r=1Zx ¥ =7
L-'(F)EE: =NV =21 e x+dz=1y ‘={J}=zz
- ¥=2z

L
£ est un espace vectoriel de dimension 1 de base I¥; (3)
1

5. La matrice & n’est pas diagonalisable car dim £} + dim £ = 2 (ou encore

dim £; = 1 alors que -1 est racine double)
1 o 2
6. M= ('L 1 .:-‘)
o1 1

1 . 1 1 2 4
J’=§M-=a 2 4 8

1 2 4

On peut calculer les valeurs propres et une base des sous-espaces propres de I* de
facon classique.

On peut aussi montrer que £* = {*.Donc * est la matrice d’une projection.

Ses valeurs propres sont donc 0 et 1

Le noyau est le sous espace propre associé a la valeur 0, I'image est le sous espace
propre associé a la valeur 1.

X
L-'(F)Ef{c'r'f’ﬁl’v =0=x+2y+dz=0
34

2 0]
Ker ' est un espace vectoriel de dimension 2 de base (—'J_ et (—2) par exemple

U 1
X Y+ 2y +dzr="9% ¥ =1
VipleimPemw=raellrx+dv+Bz=00 =i
lyp=2z
"2 r+idy+dz="z

L
Im P est un espace vectoriel de dimension 1 de base (g)
1
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